



委员提问

如何为节后返岗人员提供便利?

省卫健委现场回应:在广泛告知、精准防控、统筹协调核酸检测等方面加强服务

快报讯(记者 徐苏宁) 1月27日下午,在江苏省政协十二届四次会议“毫不松懈抓好常态化疫情防控,防范化解各领域风险隐患”联组会议上,12位委员作重点发言,为各个领域建言献策。同时会上也提出诸多问题,比如如何为节后返岗人员提供便利等,相关部门在会上现场回应。

立足本职工作,省政协委员、省人社厅副厅长朱从明关注春节后务工人员返岗的问题。近期,境外疫情持续扩散蔓延,国内多地发生聚集性疫情,疫情防控形势严峻复杂,朱从明带来建议倡导员工“就地过年”,鼓励企业“暖心留工”,落实政策“援企稳岗”。

对于节后返岗的员工,如何帮助他们迅速返岗,给他们带来便利的服务?会上进行了讨论。省卫健委副主任朱岷介绍,近期

的工作中将采取以下一些做法。

一是广泛告知。联合省工信厅和商务部门制定面向复工复产人员的相关标准,发放防控手册等。二是从中高风险地区来的人员,精准防控到街道、社区,严格实行“14+14”隔离。三是针对返岗后提交核酸报告的需求,朱岷介绍,目前江苏单日核酸检测能力超过100万人次。如果局部地区出现紧张,全省将统筹协调。对于复工复产的企业,也会派出专业人员驻厂指导。

省政协委员、扬州市政协主席、党组书记陈扬关注县乡基层疾控人员力量不足的问题。朱岷当场表示,将采取一些务实的举措。“比如,实施疾控人员的编制和岗位设置项目。”朱岷介绍,同时将县级机构高级职称的比例设置到20%~25%,中级职称到40%~50%,从编制和职称的职业发展上为基层疾控机构引人。

此外,还将通过5年的努力,为基层招聘到3万名以上的基层卫生人才,同时要定向培养超过1万名卫生技术人员。

联组会上,副省长陈星莺一直在认真记录委员们的发言,以及省卫健委、省应急管理厅等部门的现场回应。“去年疫情暴发的初期,我们果断地踩下了刹车,按下暂停键,用一个月不到的时间,确诊病例零新增。再用一个月,确诊病例治愈清零。”陈星莺回顾去年的工作,也是在总结江苏经验。

陈星莺表示,正因为做得好,才更不能松懈,必须抓好常态化疫情防控工作。陈星莺从多个方面谈了疫情防控工作。比如,要从严防境外疫情输入风险;全面加强重点场所和重点机构的防控;稳妥推进新冠疫苗的接种;扎实做好农村和社区防控工作等。



联组会现场 郑萱供图

委员求助

疫情后文旅企业还很“虚弱” 政府还会有哪些扶持政策?

1月27日下午,江苏省政协十二届四次会议举行联组会议,文艺组、教育一组、教育二组、医卫组、特邀一组的委员,围绕“坚持民生共享,着力保障和改善民生”主题展开了热烈讨论。现代快报记者注意到,疫情后文旅企业复苏、提高疫情防治体系也成为现场委员们关注的“热词”。

现代快报+/ZAKER南京记者 安莹



继续抓好江苏文旅18条、文旅消费12条,创新文旅融合发展路径

新冠肺炎疫情发生后,各地景区关闭、大型文娱活动取消,旅行社、酒店、在线旅游平台等相继按照政策给客户退单,给文旅产业的各种企业带来了很大的损失。目前,虽然疫情得到了有效控制,但是大多数的文旅企业还十分“虚弱”。江苏省政协委员、淮安西游集团董事长朱维佳现场求助江苏省文旅厅:省里面有关方面是否考虑出台相关政策对这些企业进行精准的扶持?

江苏省文旅厅副厅长裴旭表示,去年疫情以来,江苏省文旅厅有针对性推出“1+6+18+12”纾困惠企政策措施。全省有2065家旅行社企业共获得暂退质保金4.62亿元,同时在省级层面迅速出台包括调剂安排1亿元资金在内的纾困政策“苏六条”,研究出台促进文旅产业平稳健康发展“江苏文旅18条”和促进文旅消费12条措施,提前下达省级文旅产业发展专项资金6000万元支持82个项目,安排3794万元对293家旅行社企业择优分类奖补,举办文旅融

项目集中签约,开展送政策进企业活动,用“真金白银”加“贴心服务”为文旅企业送上“及时雨”、注入“强心剂”。到目前为止,有效缓解疫情给文旅企业造成的冲击和影响。

裴旭也坦言,当前江苏文旅市场复苏正处在关键时期,一方面我们要继续抓好江苏文旅18条,文旅消费12条,以及促进文化和旅游产业融合发展指导意见的政策措施落地生根。

另一方面还是要创新文旅产业融合发展的路径,推动文旅行业恢复发展,高质量发展走在前列。

具体措施包括,扩大消费促进产业融合发展,培育融合发展新业态和新载体,推动科技赋能产业融合发展。同时还要加大对中小企业特别是小企业和应用企业的投资力度。

以身份证号码为唯一识别码,促进诊疗信息互联互通

去年新冠肺炎疫情暴发后,作为“逆行者”之一,南京市第二医院副院长杨永峰驰援武汉参与方舱医院工作。杨永峰结合自己的工作经历,提出三点建议。

他说,这次疫情防控中,通过健康码、核酸检测结果查询码等,实现了新冠相关健康信息的全国互联互通。但在非新冠疫情防治领域,居民的其他诊疗信息目前仍处于信息孤岛状态,孤立存在于各个医疗机构的信息系统中不能互联互通,给患者就诊转诊带来极大不便,也非常不利于慢性病的长期健康管理,不利于疑难少见疾病的诊治,不利于大数据分析。他建议,以身份证号码作为唯一识别码,在此基础上逐步实现包括病史、检验、检查、影像等在内的诊疗信息跨医院、跨市、跨省互联互通。

此外,他还提出,要加强紧缺人才培养,补齐医学人才短板,完善公立医院补偿机制,保证优质医疗资源可持续发展,以更好服务健康中国战略。

江苏省副省长马欣表示,“十四五”期间,将着力推进健康江苏的建设,改革疾病预防控制体系,强化公共卫生服务能力建设,织密筑牢公共卫生的防护网,深化医药卫生体制改革,也要实施优质医疗资源提质扩容的工作,推进分级诊疗,完善优质高效的医疗服务体系。要深入开展全民健身和爱国卫生运动,增强全民健康素养。

大数据助力

代表议案建议提交多少了?
江苏省人代会“上新”
一屏速览实时看



大屏实时显示议案建议数据 张瑜摄

快报讯(记者 张瑜)今年江苏省人代会期间,省人大代表们提交了多少议案、建议?大家都关注了哪些领域?1月27日,在江苏省十三届人大四次会议议案组的大屏上,现代快报记者看到正展示着本次人代会议案建议实时动态,总共议案建议提交数量、不同代表团的提交情况、议案建议涉及的领域关键词等,在大屏幕上一览无余。据议案组工作人员介绍,这是省人代会期间首次用大屏方式来展示议案建议实时动态。

建议件数338件、议案件数27件,45.28%的代表已提交……在省十三届人大四次会议议案建议实时动态的大屏幕上,现代快报记者看到一串串的数据,实时展示着本次人代会期间的议案建议提交情况。

同时,在建议涉及分类栏中,还写着有不同分类的建议数量,比如科教文卫体和旅游类27件、农林水利和扶贫类17件。现代快

报记者看到,分类栏下方在动态展示着“妇女儿童及其他”“劳动和社会保障”“文化宣传和旅游”“科技”等关键词,议案组工作人员介绍,这都是代表提交的建议经处理系统分析后呈现的结果。

在屏幕左下方,还显示着55件建议已经预交办承办单位,各代表团建议提交情况也直观展示了出来,从图上还能看到跟去年提交数据的对比。

“这个可视化的呈现,可以让大会期间议案建议提交情况更具体形象地呈现出来。”议案组工作人员表示,以前这些数据都是在系统后台,今年首次用大屏方式展现,明年有望在代表驻地通过大屏展示,让代表们也更方便了解情况。

现代快报记者了解到,近年来,为提高会议运行效率,大会采用电子阅文系统推送大会文件。此外,大会列席人员和工作人员还可以通过本人手机扫描二维码,使用微信小程序阅读会议材料。